

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 16 期

中共浙江国际海运职业技术学院委员会学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023年11月25日

学校党委班子赴蚂蚁岛开展“循迹溯源学思想促践行”活动

为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，深切感悟蚂蚁岛精神的丰富内涵和时代价值，更加坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进，11月24日，学校党委班子赴蚂蚁岛精神红色教育基地开展主题教育“循迹溯源学思想促践行”现场学习活动，感悟发展变化、强化使命担当。校领导吴中平、孔志光、李丽、张谷燕、刘相、曹志斌、夏志刚、江爱芬、黄承、陈永芳和党委理论学习中心组成员、主题教育办工作人员一行20人参加了此次活动。

学校党委班子一行在普陀区蚂蚁岛管委会党工委书记郑珏璋和副主任王凯的热情迎接和陪同下，追寻习近平总书记的足迹，参观了渔民广场、三八海塘和马金星《军港之夜》词作地，并在蚂蚁岛共富工坊综合体召开了校党委理论学习中心组第12次集体学习会。

随后，校党委班子一行来到“全国第一个人民公社”——蚂蚁岛人民公社旧址，重温习近平总书记的殷切嘱托，观看了纪录片《在人民公社大道上》。

行程的最后一站是蚂蚁岛新建的创业广场和村史陈列室。校党委班子一行通过陈列室里一件件珍贵的实物、一张张泛黄的照片和一个个生动的故事，深入领会“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”的蚂蚁岛精神的发展历程及其时代价值。

2005年6月13日，时任浙江省委书记的习近平同志在考察蚂蚁岛后指出：

“蚂蚁岛曾有光荣的艰苦创业史，现在又与时俱进，渔区呈现新气象。老一辈创造的‘艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流’的蚂蚁岛精神，不但没有过时，还要继续发扬光大。”如今，蚂蚁岛精神已纳入浙江精神谱系，成为浙江的“红色根脉”。

循迹溯源回望过去，立足当下擘画未来。通过本次现场学习，学校党委班子重温了习近平总书记考察蚂蚁岛的重要讲话精神，也感受到了市委启动实施“小岛你好”海岛共富行动以来蚂蚁岛的巨大变化。在努力建设海洋特色鲜明的高水平职业院校的过程中，学校也将进一步挖掘和传承“蚂蚁岛精神”，守好“红色根脉”，努力为舟山地方经济社会发展培育更多高素质技术技能人才。（学校主题教育领导小组办公室）

报：校领导，学校各基层党组织，各部门各单位

发：学校党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室
